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Næste nummer udkommer: 
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Læserbreve / indlæg modtages ger-
ne. Redaktionen forbeholder sig ret 
til at forkorte indlæg/ breve.  
Redaktionen fralægger sig ethvert 
ansvar for stavefejl/grammatikfejl, 
og vi ændrer ikke ordlyd på ind-
komne artikler. 
  

 
 
 

 
Hvis det er muligt, vil vi meget ger-
ne modtage indlæg på disketter eller 
e-mail. Adressen er : 
 
1.kongehavecentret@email.dk 
       
 

Redaktionen 
 

       Avisen fås  i:  
       Kongehavecentret og  

Borgerservice på Rådhuset, 
 og kan læses på Biblioteket.  

Kongehavecentret er et tilbud til alle pensionister, førtids-
pensionister og efterlønsmodtagere i Slagelse Kommune. 



 

 

Kære læser, 
I skrivende stund, bliver min tanke-
række forstyrret af feriestemningen, 
som har indtaget Kongehave-
centret.  Slagelse Festuge, hvor 
Kongehavecentret havde 3 velbe-
søgte og festlige arrangementer 
(læs andet sted i bladet) er godt 
overstået, og feriestilheden har 
sænket sig over centret.  Fra min 
skrivepult kan jeg høre studenter-
nes glade dytten og råben fra ladet 
af studentervognene.  Det gode 
sommervejr lokker og giver overalt 
de mange udendørsarrangementer 
”vind i sejlene”- og 3 ugers ferie 
står fuldstændig uberørt foran mig. 
Aktivisten udkom ikke i juli, idet 
der ikke var mange aktiviteter at 
fortælle om på grund af sommerfe-
riestemningen. 
Augustnummeret varmer op til den 
kommende aktivitets sæson, hvor vi 
igen skal byde velkommen til alle 
brugerne-  med luft i sommerhåret 
og fulde af  ny energi skabt af rige 
sommeroplevelser. 
Du vil kunne genkende mange af 
de ”gamle” aktiviteter på aktivitets-
planen, som starter 1. sep. Vi forsø-
ger at ”støve” nogle af de gamle 
aktiviteter lidt af og tilføre lidt ny 
og tidssvarende ”make up” hist og 
her. Der bliver dog også plads til 
nogle nye tiltag, som jeg naturligvis 

håber vil falde i ”god 
smag”.  Den nye aktivi-
tetsplan bliver hængt op i centret 
midt i august og kan ligeledes ses 
p å  h j e m m e s i d e n 
www.kongehavecentret.dk  
 
Løst og fast 
 
Oprydning : 
I løbet af sommeren er der blevet 
ryddet ud og ryddet op ”fra kælder 
til kvist”-  utroligt hvad der samler 
sig gennem tiden.  Der er blevet 
kørt flere læs på genbrugsstationen!  
20-års jubilæum:  
Og mens tiden går rigtig godt, er 
der nu nedsat et festudvalg, som 
skal forberede og planlægge Kon-
gehaven og Kongehavecentrets 20-
års jubilæum til næste sommer.  De 
første beboere i ældreboligerne 
flyttede ind d. 1. juni 1990, og 
centret blev indviet d. 1. sep. sam-
me år.  Vi skal finde en dato der-
imellem til et brag af en fest næste 
sommer. 
Nyt fra caféen: 
Fra 1. august stiger prisen på 
weekendmaden med 5 kr til 45 
kr. Priserne på smørrebrød regu-
leres, så alle slags smørrebrød 
fremover koster til 15 kr pr. stk.  
 

      Fortsættes næste side….. 

Midt-sommer-tanker….. 
Af: Ruth Bek-Pedersen 

Fortsat fra forrige side... 
 
Synstavle: 
 
Ældrerådet har foranlediget at der 
er blevet hængt en synstavle op i 
væksthuset samt en vejledning om 
hvordan den skal anvendes.  Såle-
des har alle nu mulighed for, på en 
meget enkel måde, at ”holde øje 
med” om synet forandrer sig.   
 
 
. 
 

 
 
Udskiftning af vinduer: 
 
De store glaspartier i væksthuset og 
på 2. sal i centret skal udskiftes med 
3 lags energiglas.  Dette arbejde 
påtænkes påbegyndes i år, hvor 
glarmesteren vil tage fat på partiet 
over trappen til 2. sal.  Arbejdet vil 
blive udført i løbet af sommermåne-
derne med så lidt gene for centrets 
aktiviteter som muligt. Centret vil 
stadigvæk holde åben 

Fortsat god sommer og vel mødt i Kongehavecentret 

De Glade Musikanter 
Af: Anna 
 
Søndag d. 16. august starter vi med 
vores musik igen. 
 
kl. 11.45 Spisning 2 retters menu 
 

 
 
kl. 13.00 starter musikken med 
sang, underholdning & dans. 
 
På gensyn 

Nyt fra Rejsegruppen 
Af: Hanne 
 
Rejsegruppen drager den 27/8 - 3/9 
mod Harzen, hvor vi skal bo i  
Hahenklee, nær Goslar og blandt 
meget andet til Bloksbjerg,  

 
 
Göttingen og besøge en gruppe ty-
ske seniorer, som vi har kontakt til. 

http://www.kongehavecentret.dk/�


 

 

Af: Lena Hansen,  Brugerrådet 
 
Lørdag den 27. juni var vi oppe på 
Nytorv, vi var Vilhelm og Martin 
(Vilhelms søn) Anne – Elin og fra bru-
gerrådet var vi Henny – Britta og un-
dertegnede. 
 
Vilhelm havde Bamse tombola som 
Anne og Elin sad ved, de fik solgt rig-
tig mange lodder. 
 
Vi fra brugerrådet delte gratis kaffe og 
småkager og flødekarameller ud alt 
imens vi samlede underskrifter til vo-
res borgmester så hun kan se, vi er 
mange der gerne vil have vores Kon-
gehavecenter bygget større. 
 
Henny og jeg samlede underskrifter 
når vi delte kaffe ud og Britta hun 

spurtede rundt på torvet og samlede 
underskrifter, vi fik godt 400 og Britta 
støvede godt nok de 2/3 op tror jeg, 
hun har garanteret ikke haft nogen 
stemme om søndagen. 
 
Vilhelm og Martin sørgede som sæd-
vanlig for alt det praktiske – stille op, 
pille ned, afløse, hente mad og øl til 
nogen af os. 
 
Det var behageligt varmt, let oversky-
et, syntes alle undtagen Vilhelm han 
frøs det lille pus. 
 
Det var en rigtig god dag, med godt 
humør og mange glade mennesker og 
jeg var så brugt, jeg måtte da lige have 
en halv time på øjet da jeg kom hjem. 

Slagelse Festuge Fra Brugerrådet 
Af: Anni 

Vi fra Brugerrådet håber alle har 
haft en dejlig sommer er klar til 
aktiviteterne igen. 
Vi er i hvert fald på banen igen. 
 
Lidt om midsommerfesten d. 23. 
juni: 
 
Dagen startede med stor travlhed, 
borddækning, ordne salat m.m. 
 
Omkring 100 glade mennesker 
indtog deres pladser. 
 
Kongehavemusikanterne lavede en 
perfekt underholdning. 

Calle havde et indlæg med musik 
alene. 
Efter spisningen - alle roste maden 
i høje toner - blev der danset ly-
stigt. 
 
Britta holdt båltale, der handlede 
om ønsket om udvidelse af Konge-
havecentret. 
 
Der blev sunget midsommervisen. 
 
En rigtig dejlig dag - der var nogle 
som forståeligt var trætte.   
 

Krop & Sjæl 
Fredage mellem 9-12. 
Krop & Sjæl holdet har lagt planer 
for sensommeren og efteråret, hvor 
alle er velkomne til at deltage. Der 
vil komme opslag op om de aktuel-
le ting, som man kan tilmelde sig. 
Vi håber på, at følgende ting kan 
komme på programmet i løbet af 
de kommende måneder: Linedance 
prøve-time, besøg på Julemærke-
hjemmet , Diætist, foredrag om 
”Senior og velvære”, 

 
Gåtur om Noret i Skælskør ca. 7 
km. fastsat til den 7/8. Vi vil også 
have madlavning på programmet 
ind i mellem. Du skal være meget 
velkommen… Har du nogle 
spørgsmål er du velkommen til at 
kontakte mig. 
 
Hanne 



 

 

Af. Ane - Marie 
 
Anmeldelse efter anmodning fra 
Hanne af MØD MIG PÅ CASSIO-
PEIA på Løvegård. 
 
Den 16. juni så jeg forestillingen, 
den er en af de mange jeg har set, 
men aldrig har jeg set den bedre og 
sjovere end denne opsætning. 
Den unge instruktør Peter Thieme 
havde virkelig set rigtigt i valg af 
skuespillere og sangere. I amatørte-
ster er det jo sådan at man må bru-
ge de forhåndenværende søm i 
skuffen på bedste måde. Alle kun-
ne synge, nogen bedre end andre, 
og det er da væsentligt i en musi-
cal. Ligeledes med skuespillet, det 
var så godt lavet, sjovt og mor-
somt. 
Der var mange fine detaljer, og et 
meget velspillende orkester. Jens 
havde et langt og morsomt sang 

 
 
potpourri i fængselsscenen og en  
fin exit, da han skulle tilbage til 
Olympen. 
Anbringelsen af Olympen oven på 
musiktribunen var genial. Sceno-
grafien var, bortset fra et par skøn-
hedspletter, udmærket, især muse-
umsscenen med levende statuer, 
var noget for sig selv, og genialt 
fundet på. Kostumerne var udmær-
kede, det er et kæmpearbejde med 
så mange kostumer i så stor en op 
sætning. 
Til slut vil jeg rose scenearbejder-
ne, de havde nogle vanskelige og 
mange sceneskift, som de klarede 
til ug. 
Det var en dejlig og kold aften, jeg 
glæder mig til år 2011, det er spæn-
dende hvad de så finder på i Løve. 

Mød mig på Cassiopeia. 

En lille vittighed. 
Af: Lis 
 
” Man skulle have været en hun-
bjørn. De går i hi om vinteren og 
laver absolut ingen ting i seks må-
neder. Men først må de æde, til de 
kan trille. Mens de sover, føder de 
to børn. som er halvvoksne og nut-
tede, når de vågner. 

 
 
De bliver altid taget alvorligt. Og 
så er der ingen vrøvl fra magen, 
fordi du har hår på benene, dårlig 
ånde og masser af overflødigt 
kropsfedt” 

EN PRAGTFULD FORÅRSUDFLUGT 
Til Herthadalen på Ledreborg Slot ved Lejre 

Af: Poul Scriver 

Her beder Sonja os om at udbringe 
et leve og synge en sang for en af 
deltagerne, der havde fødselsdag. 

Efter frokosten kørte vi rundt i det 
smukke område med div. sevær-
digheder og endte så i Roskilde, 
hvor vi besøgte Domkirken og så 
alle kongegravene m.v. Det var en 
mægtig stor oplevelse. 
I 1995 blev domkirken optaget på  
 

UNESCO’s liste over verdens mest 
værdifulde monumenter.  
Derefter gik turen hjem med en 
lille omvej, så vi kunne nå at se de 
smukke landskaber på tilbagevejen  
til Slagelse. En rigtig god tur. 

Aktivitetsudvalget for beboerne i 
Kongehaven, havde arrangeret en 
tur til Herthadalen på Ledreborg 
Slot ved Lejre. Vi blev afhentet 
med Liftbus i Kongehavecentret 
torsdag d. 28/5-2009 kl.1100  og vi 
var hjemme igen ca. kl.1730. 
Vi spiste en utrolig lækker frokost 
på Restaurant Herthadalen i det 
pragtfulde slotsområde og maden 
var også helt i topklasse.  

Det ser også ud til at deltagerne 
syntes om det samme og der blev 
gået til bordet med meget stort  
velbehag! 



 

 

Dragørfortet 
v/ Annelise Juhl-  en deltager 
En invitation dukker op af det blå?? 
En dag på Dragørfortet, lyder da 
dejligt. Men hvad ER Dragørfor-
tet?? 

Luftfoto 
En gammel fæstning med det for-
mål at beskytte København fra søsi-
den.Øverst på formularen 
Vi blev hentet på banen af Kirsten 
og Ole (Torben Sørensens bus). Vi 
var 7 fra Kongehavecenteret, der 
var også nogle fra Midgård og Alli-
ancehaven. Vi blev budt på øl/vand 
til at læske ganen.  Og havde en 
dejlig tur via Roskilde, hvor vi 
samlede nogle stykker også op. 
Da vi efter en dejlig rundtur lande-
de på fortet blev vi budt velkom-
men med et glas champagne, serve-
ret af et veloplagt personale. 
         
Da vi havde nydt dette, gik vi in-
denfor til et virkelig veldækket 
bord. 
Værten - Torben – fortalte lidt om 
fortets historie, og om hvordan han 
fik det i 2002. 

 
Fortet, der blev anlagt i ca. 1910- 
lige før 1. Verdenskrig, dækker et 
areal på ca. 16.000 m2, hvoraf ca. 
2500 m2 er bebygget. Det var en 
del af det store Vestfort, som stræk-
ker sig fra Lyngby – til Middel-
grunden. 
 Så skulle selskabet ud og røre sig 
lidt – se fortet indefra, hvilket var 
meget spændende, sagde de der var 
med rundt (de fleste).Torben fortal-
te videre: Der var en bemanding på 
380 mand, og fortet var under 2, 
Verdenskrig ”skydeskole” for den 
tyske værnemagt.Fra 1957 fungere-
de det som Kystradarstation, hvor 
bl.a.. Prins Knud var tilknyttet. De 
mange der var med rundt fik en 
grundig gennemgang og kunne bl. 
andet se Vaskerenden, som var be-
varet. Der må da have været et far-
ligt leben med alle de mandfolk!!I 
dag fungerer fortet som hotel – med 
7 værelser, hvoraf 1 er med Him-
melseng, - og et lækkert spisested. 
Der bliver bl.a. holdt polterabend 
derude. Et meget spændende sted, 
som rigeligt er et besøg værd.Vi 
nød det fine vejr – og udsigten. 
Næsten helt sydlandsk.Efter en rig-
tig dejlig dag gik turen hjemad via 
Ørestaden, hvor vi så alt det nye de 
er i gang med – interessant. En 
STOR tak til Dragørfortet – OG 
Kirsten og Ole for arrangementet 

TUR TIL TV CHARLIE 
Af: Britta 
 
Tirsdag d. 16/6 tog et halvt hundrede 
personer af sted, for at være publikum 
på TV Charlies udsendelse; Charlie 
Quizzen. 
Kl 9.45 var bussen lastet med kaffe, 
vin, øl, sodavand og meget lækre 
sandwich, som blev indtaget på en ra-
steplads, meget lækre sandwich smurt 
af Jan og Vilhelm, godt gået I to. 
Vel ankommet blev vi anbragt i studi-
et, hvor udsendelsen skulle optages. 
“Indpiskeren” fortalte os, hvordan 
man skulle opføre os, f.eks. At man 
ikke må pille næse foran kameraet, 
han var meget, meget morsom. 
Aktørerne kom så på scenen. Jette 
Torp/Søren Hauch-Fausbøll og Henrik 
Kofoed/Trine Gadebæk.   
 
 

Amin Jensen kom på scenen og det 
hele kunne begynde - æh, sådan da. 
Han snublede i ordene 3 gange- det 
kunne være blevet en lang eftermid-
dag, men endelig kørte det. 
Når det sendes på TV (efteråret), er 
alting pænt og velfriseret, og det var 
det bestemt ikke under optagelserne. 
Det var hylende morsomt. 
Åh for resten Vilhelm !! 
Ca. 30 damer i kø ved dametoilettet, 
ingen ved herrernes - og herregud, et 
toilet er et toilet.  IKK ?. 



 

 

Bankoafslutning 
V/ Marianne 
 
Bankoholdet mødte til den årlige 
afslutning på banko lørdage, vi 
havde i år kørt en måned mere og 
starter også lidt før igen , så vi var 
alle spændt på hvad  der var fundet 
på . 
Vilhelm startede med at byde vel-
kommen og fortalte at det var ikke 
så ringe endda med regnskab, Vi 
havde i starten af året købt en del 
nye ting ind, bankoplader samt an-
det der manglede for at køre et 
bankospil, så vi havde da over-
skud, nu rigtig fint. 
Så blev forelagt aftenens program 
Gunnar spillede musik for os rigtig 
hyggeligt, vi skulle have god mad, 
det fik vi også med flot smørebrød,  
og så skulle vi spille banko. 
Banko det fik et par stykker til at 
gøre store øjne, bankoholdet består 
jo også af et køkkenhold og de er 
ikke bankospillere, så de kiggede  
noget. 

 
 
Vi hyggede os med maden, 
snakken gik lystigt, jeg tror alle 
hyggede sig. 
Så skulle vi spille banko og  Vil-
helm skulle råbe numre op det dur 
han godt nok ikke til, hvis han råb-
te til bankospil blev vi aldrig fær-
dig nå men vi fik da nogle gode 
grin. 
Det var nogle fine gevinster Vil-
helm havde fundet, jeg tror alle var 
glade for dem 
Vi fik kaffe og fin is dessert, så var 
det tid at tage hjem. Vi har desvær-
re måtte tage afsked med et par 
trofaste hjælpere, det var Villy og 
Bent som har stillet borde og stole 
op. Vi takker for hjælpen. 
på gensyn igen den 15 august. 

Af: Observatøren 
 
Sankt Hans er i virkeligheden Jo-
hannes Døberens dag.  I det gamle 
Bondesamfund var det dagen da 
Naturens kræfter var på sit højeste 
og man valfartede til de hellige kil-
der, der 
tilbragte man dagen og natten og 
bad om helbredelse for de sygdom-
me man havde. 
Slagelse havde også sin hellige kil-
de, Kildemarken ved Kelstrup var 
det sted hvor man søgte hen denne 
aften, for at få helbredelse og lin-
dring. Der skrives at mange hund-
rede mennesker var samlet 
og der var opstillet boder med al-
kymisternes lindrende drikke. 
Det er ganske fejlagtig at brænde 
en Heks af til Sankt Hans aften, det 
er et påfund, og ingen ved hvor det 
kommer fra, den sidste Heks blev 
brændt i 1693 og var en henrettel-
ses metode af grusomste art, som 
vor tids menneske burte sende i 
glemselens mørke. 
 
Men selvfølgelig skal vi  fejre 
Sankt Hans og det gjorte man i 
Kongehavecentert. Et veloplagt 
Personale havde sat alle segl  til og  
iscenesat  et godt program med 
mad musik underholdning og dans. 
90 Gæster var mødt op kl.: ca.,. 
12.00 og der var en glad og god  

 
 
stemning. Kongehavemuskanterne 
fik en god forsmag på hvad der 
ventede gæsterne, et stort bord i 
indgangspartiet var dækket med et 
hav af garniture til maden der be-
stod af  Skinke og Kylling fra 
Koolbergs Mesterhånd. 
Der blev langet godt til fadene, det 
var mit indtryk at alle var tilfredse 
med maden, samtidig spillede 
Kongehamusikken op til dans og 
Vagner Andersen leder af orkeste-
ret  opfordrede til dans og der blev 
til tider pladsmangel på gulvet. 
I pausen underholdt  multikunste-
ren Calle Steck med et alsidig pro-
gram, han er et fund i underhol-
ningsbrancen, tak for det Calle, 
Isanretning , Kaffe kage senere, 
derefter Båltalen der inspirerende 
og smukt blev holdt af Britta. 
Heksen var også tilstede i Wil-
helms kamufleret figur, han var 
svær at genkende, lotteriet blev af-
viklet, og alle var forhåbentlig til-
fredse. 
Jeg syntes det var en god og festlig 
dag og en tak til alle vandbærerne , 
uden dem var det ikke mulig. 

Sankt Hans 



 

 

 

Billeder Midsommerfest 



 

 

Af: Anne Marie Sørensen. 
 
25. juni 2009 - en dejlig solskinsdag 
med frisk vind.  
På græsplænen foran Kongehave-
centret er der med snorlige snore 
afmærket 3 baner, og der er tegnet 
en cirkel, som spilleren skal stå i, 
når han/hun kaster sin kugle. Der er 
opstillet 2 pavilloner, hvorfra der 
skal sælges frokost og drikkevarer. 
Her er ophængt et antal af petanque-
klubbens T-shirts, som i dagens an-
ledning kan købes for bare 20 kr. 
Her står også gyldne statuetter fore-
stillende en petanquespiller i kast. 
Det er præmier til dagens deltagere. 
Trukket lidt tilbage under træerne er 
der borde og stole til tilskuere, og 
der kommer frisk vand og glas ud til 
fri afbenyttelse. I dag er der klubme-
sterskab i Kongehavecentrets petan-
queklub. 
Petanquespillerne er vant til at spille 
på grus, så der er lidt uvant at spille 
på den tæt slåede græsplæne, men 
man er da enige om, at disse vilkår 
er ens for alle. Der deltager 6 hold. 
 
Hold 1: Gitte og Gunnar. 
Hold 2: Aase og John. 
Hold 3: Ilse og Anni. 
Hold 4: Kirsten og Inga. 
Hold 5: Edel og Marianne. 
Hold 6: Karl og Peter. 
 

 
 
Spillet starter kl. 10.00 på bane 1: 
Hold 1 mod hold 2 - Aase og John 
vinder. Kl. 10.00 på bane 2: Hold 5 
mod hold 6 - Edel og Marianne vin-
der. Kl. 10.25 på bane 3: Hold 3 
mod hold 4 - Ilse og Anni vinder.        
 
Ja, nu triller kuglerne på alle baner. 
Først kastes den lille kugle, der kal-
des ”grisen”. Og så kastes de tunge 
metalkugler ud, idet man forsøger at 
komme så tæt på ”grisen” som mu-
ligt. Metalkuglerne er markeret med 
forskellige aftegninger, så man kan 
se, hvis der er hvis. Der tildeles po-
int efter, hvis metalkugler der ligger 
tættest på grisen, når alle kugler er 
kastet. 
Under spillet holdes der styr på hol-
denes point ved hjælp af en sjov lille 
tavle, der er hvid i den ene side og 
grøn i den anden side. Det ene hold 
har hvid side, det andet grøn side. 
Ned over tavlen er noteret tallene fra 
1 - 13. Holdets pointtal markeres 
ved at flytte en tøjklemme i holdets 
side til det aktuelle tal for hvert vun-
det point. Det hold, det først opnår 
13 point har vundet kampen. 
 
. 
.  
 
. 
 

Petanqueklubbens klubmesterskab. Alle hold skal spille mod alle hold 
i dag. Det vil sige 5 kampe til hvert 
hold. Og de næste 2 timer er der 
fuld gang i kampene på alle baner. 
Vilhelm holder styr på, hvem, der 
nu skal spille mod hvem. Han har 
højttaler på i dagens anledning. 
Men da klokken er 12 kalder han 
til frokost. 
Umiddelbart bliver der ikke reage-
ret, så Vilhelm må lige påpege, at 
hvis man ikke kommer nu, vil man 
ikke få varm mad. Så afbryder man 
spillene og går til fadet. 
Nu kan man så vælge mellem 
kæmpe grillpølser med salat og 
bådkartofler og flotte burgere med 
pommes frites. Alt til rimelige pri-
ser. Der dufter bare godt ved pavil-
lonen, og traktementerne ser yderst 
fristende ud.  

 
 

Efter frokostpausen bliver spillet 
genoptaget og fortsætter til kl. 
14.30. Så har alle spillet mod alle.  
Den friske vind er blevet til storm, 
som har væltet de to pavilloner. Og 
solen er forsvundet bag skyer. Så 
kaffen og isdesserten bliver serve-
ret i væksthuset samtidig med præ-
mieoverrækkelsen. 
Her er dagens resultat : 
1. plads: Aase og John (65 point). 
2. plads: Gitte og Gunnar (62 point). 
3. plads: Kirsten og Inga (55 point) 
4. plads: Ilse og Anni (52 point) 
5. plads: Edel og Marianne (36 point). 
6.   plads: Karl og Peter (32 point). 
 
Alle får overrakt diplom og statuet-
te for deres helhjertede præstatio-
ner i Kongehavecentrets klubme-
sterskab. En dejlig dag, hvor der er 
brugt megen energi og mange lat-
termuskler. 



 

 

Der var en gang…… i maj/ Samsøturen 
Kend dit land stod for turen til 
Samsø den 25-27. maj. 
 
Alle mødte tidligt op i Kongehave-
centret for at gøre klar til vores lille 
rejse. Nogle endda før klokken 7…. 
Vi var 13 personer der tog af sted. 
Ole & Kirsten skulle køre for os og 
var klar til at køre mod Kalundborg, 
hvorfra vi skulle sejle til Samsø. Vi 
spiste morgenmad ved Gisseløre og 
kunne se færgen komme ind i fjor-
den. 
Vi boede på det hyggelige ”Ballen 
Badehotel” ved Ballens hyggelige 
havn. 
Her er nogle snapshot om, hvad de 
enkelte deltagere på turen ”tog med 
sig hjem” fra øen i midten: 
Laila: Nordby er utrolig smuk 
Kristian: Issehoved, naturområdet 
nordpå, med vand til alle sider. 
Nordby, Møllen. 
Ivan: Maden på hotellet var ekstra- 
vagant 
Inge: Onsbjerg kirke med prædike-
stolen og det lille skab med løveho-
veder. 
Filippa: Besser Rev. 
Kirsten: Alle de kartoffelmarker, 
grøntsager. Den store gæstfrihed vi 
mødte. 
Edith: Jeg har været på Samsø 6 
gange, men kan godt bruge en 7 en-
de gang…. 
Marian: Maden og naturen, alle 
ramsløgene. Dejligt smørrebrød fra 

”Rosens” i de helt rette omgivelse 
Anne Lise: Naturen, og at man kun-
ne se havet så ofte, når vi kørte 
rundt. 
Anne: Maden, Kolby Mølle. 
Ole: Alle var så nysgerrige på 
Samsø. 
Marian havde bagt kager og Ejnar 
havde en hjemmelavet bitter med 
og alle havde bidraget til at det blev 
en rigtig dejlig tur. 
På hotellet fik vi helt fantastisk 
gourmet mad og havde to hyggelige 
aftener med spil og hygge. 
Vi kom hele øen rundt og Ole kørte 
os ud af de mindste småveje, så 
hver en lille krog af Samsø er vist 
afdækket….. 
Vi var heldige med vejret, i store 
træk, selv om regn, torden og blæst 
huserede på Issehoved, så Kristians 
paraply vendte bunden i vejret. 
Vi nød bl.a. kaffen på Besser Rev i 
smukt solskinsvejr. 
På Brundby Rockhotel blev vi invi-
teret indenfor og fik set foto af alle 
de kendte, der havde gæstet hotel-
let, bl.a. Ringo Star. 
Og selv på Samsø møder man nogle 
andre fra Kongehavecentret. Vi nå-
ede lige at hilse på Mette og Knud 
fra Rejsegruppen, der også holdt 
ferie på Samsø. 
Samsø er helt sikkert et besøg værd. 
Tak for en dejlig tur. 
 
Hanne 

Kongehavemusikanterne 
Af: Vagner 
Da deadline for indlæg i aktivisten 
til juni bladet, desværre var et par 
dage før vores grillfest,har det ikke 
været muligt, at omtale denne fest 
før nu. Det blev den mest vellykke-
de grillfest, vi nogensinde har haft. 
Fuldt hus,100 personer ialt,og 
mægtig fin stemning hele dagen og 
aften med. Vi havde fin underhold-
ning af sang og musikgruppen fra 
Broby, og det kneb med at stoppe 
til den annoncerede tid, da folk 
ville blive med at danse. 
Jeg vil gerne hermed benytte lejlig-
heden til at sige tak, til alle vore 
hjælpere, for en stor indsats, ikke 
alene denne dag men for hele sæ-
sonen. 

 
Vi har haft fornøjelsen, at deltage 
med vores musik og sang til mid-
sommerfesten den 23. juni, og den 
9.august deltager vi i et harmoni-
katræf på Andersvænge. 
Ellers er det jo den nye sæson, som 
står for døren. Vi starter søndag 
den 30. august kl.13,30 til 
16,00  Der vil ske den ændring i år, 
at vi efter kaffepausen, vil spille op 
til dans, det er vores indtryk, at det 
er det folk gerne vil, så håber vi, at 
der kommer nogle flere mænd, 
men vi giver ikke gratis adgang til 
enlige mænd, da kongehavemusi-
kanterne ikke gør forskel på 
folk.      
Vel mødt den 30. august 



 

 

 

Mandag eftermiddag i kælderen. 
 
Så er materialerne købt 
ind, Og jeg glæder mig 
meget til at starte et hold 
hvor vi laver skulpturer, 
enten til stuen eller til 
haven. 
 
Dem som allerede har 
vovet sig i kælderen, har 
nok set at jeg allerede har 
lavet et par modeller, et 
par prøver som i kan få 
inspiration af. 
 
Første gang bliver mandag den 10. august, så mød op og 
vær med, eller kom og kig hvis du syntes det lyder spæn-
dende. 
 
Vel mødt. 
 
Tine 

Billeder Kartoffeldag 



 

 

Varm Ret August 
 Serveres 11,30 - 12,30. Pris 35,00 kr. 

   Med forbehold for ændringer.      

Man 3 Kyllingebryst, grøntsager, kart & sovs 

Tir 4 Frikadeller m. stuvet blomkål 

Ons 5 Hachis m. brune kart. & rødbeder 

Tor 6 Pølser m. kold kartoffelsalat 

Fre 7 Kalvelever m. kart. & sovs 

Man 10 Medister m. kart. & sovs 

Tir 11 Alexsandras Kyllingebryst 

Ons 12 Krebinetter 

Tor 13 Stegt flæsk m. kart. & persillesovs 

Fre 14 Rullesteg m. kart. & sovs 

Man 17 Paneret flæsk m. stuvet spinat & kart. 

Tir 18 Koldskål, medister m. kart. & sovs 

Ons 19 Hamburgerryg 

Tor 20 Biksemad m. spejlæg 

Fre 21 Skinkegryde m. ris 

Man 24 Hakkebøf m. kart. , sovs & surt 

Tir 25 Koteletter m. kart. & grøntsager 

Ons 26 Sommergryde 

Tor 27 Svensk pølseret 

Fre 28 Farserede porrer m. kart. & sovs 

Man 31 Kalvefrikasse m. kartoffelmos 

Lør 1 Madpandekager med oksekød og salat Dessert 

Søn 2 Karrykoteletter i fad Dessert 

Lør 8 Hakkebøf m. bløde løg, kart & sovs Dessert 

Søn 9 Roastbeef m. flødekartofler Dessert 

Lør 15 Banko Smørrebrød 

Søn 16 Kyllingebryst m. grøntsager & sovs Dessert 

Lør 22 Se opslag 

Søn 23 Revelsben Dessert 

Lør 29 Banko Smørrebrød 

Søn 30 Ribbenssteg m. kart, sovs & rødkål Dessert 

Varm Ret samt dessert. August. 
Lørdag, søndag, helligdage. 

Pris Kr. 45,00 


